

## ZE XXVIII. SAZAMOVA DNE

Dne 13. listopadu 2024 proběhl XXVIII. Sazamův den pořádaný Stomatologickou klinikou v Hradci Králové v prostorách Výukového centra Lékařské fakulty v Hradci Králové, Univerzity Karlovy, v areálu Fakultní nemocnice Hradec Králové. Bohatý program zaměřený na dentální implantologii byl určen pro odbornou stomatologickou veřejnost i studenty zubního lékařství.



Dr. Dana Kopecká otevřela program konference osobní vzpomínkou na začátky implantologie v Hradci Králové a České republice, přičemž poukázala na klíčové milníky v rozvoji tohoto oboru a na jeho klíčové osobnosti. Její historický přehled podtrhl význam neustálých inovací a nových podnětů, které jsou reflektovány i naším Implantologickým centrem.

Hlavní přednášející, dr. Maxim Baini, přednášel o ztrátách implantátů. Zaměřil se na jejich typy, příčiny, rizikové faktory a preventivní opatření. Zdůraznil například nutnost minimalizace tlaku na kompaktní kost při zavádění implantátu, eliminace prázdného

prostoru v implantátu pod vhojovacím válečkem a zajištění primární stability implantátu jeho apikální částí. Představil také svůj standardní přístup k ošetření bezzubé horní čelisti a diskutoval indikace, výhody a úskalí navigované implantologie.

Dr. Martin Čelko ve své přednášce vyzdvihl autogenní dentin jako účinný augmentační materiál, s důrazem na jeho biologickou kompatibilitu a podporu hojení. Z pohledu protetika pak přiblížil téma navigované implantologie dr. Ondřej Heneberk, který se zaměřil na výhody přesného plánování implantace pro protetickou část ošetření.

Celkově byla konference hodnocena jako přínosná a inspirativní. Posluchači z řad praktických zubních lékařů a studentů ocenili jak vysokou odbornou úroveň, tak možnost navázání nových kontaktů. Konference byla pořádaná ve spolupráci s Českou stomatologickou společností ČLS JEP, podpořena firmami Straumann Group a Contipro, mediálním partnerem akce byl časopis Česká stomatologie a praktické zubní lékařství.

Děkujeme všem zúčastněným, partnerům a organizátorům za skvělou přípravu a již nyní se těšíme na další ročník Sazamova dne.

**MUDr. Martin Kapitán, Ph.D.**

Stomatologická klinika  
Lékařská fakulta v Hradci Králové,  
Univerzita Karlova  
Fakultní nemocnice Hradec Králové



## CHX - Chlorhexidin – Nejúčinnější antiseptikum od roku 1976



**STOP VIRŮM,  
BAKTERIÍM  
A PLÍSNÍM**  
99 Kč s DPH

**Vhodné pro použití v ordinacích stomatologie a dentální hygieny i pro domácí péči.** Až 12 hodin působení v dutině ústní a týden na kůži. Dokonalá ochrana před bakteriemi, plísněmi i viry. Nezbytná součást zachovné stomatologie. Nekompromisní zubní hygiena.

**Cleandent Gel** - Snadná a cílená aplikace CHX v gelu je vynikající v boji s parodontitidou i při prevenci komplikací.

**Ústní voda Cleandent** - Účinná při akutních obtížích, parodontitidě, krvácení z dásní, zánětech i jako prevence po výkonech.